

航天

我国将于明年上半年发射空间站核心舱

我国计划2021年上半年发射空间站核心舱,而后接续发射天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船。目前,核心舱已经基本完成测试的全部工作,航天员乘组已选定,正在开展任务训练。

12月25日,神舟十号载人飞船返回舱交接仪式在湖南韶山举行。中国载人航天工程总设计师、中国工程院院士周建平在出席交接仪式时表示,我国将于明年上半年在海南文昌用长征五号B遥二火箭发射空间站核心舱。

周建平说:“核心舱发射入轨以后,我们还将相继发射天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船。”

据了解,空间站关键技术验证阶段将对空间站的新技术进行全面验证,如再生生保技术、机械臂技术等,航天员还将进行多次太空出舱活动。

2017年,随着空间实验室飞行任务的圆满收官,中国载人航天工程的第三步任务——空间站建造全面展开,并计划于2022年前后建成空间站。根据飞行任务规划,空间站建造将分两个阶段实施。其中,关键技术验证阶段安排了核心舱发射等6次飞行任务。

据新华社

时政

中纪委要求严查元旦春节期间顶风违纪行为

中央纪委国家监委网站25日消息,中共中央纪委近日印发通知,要求各级纪检监察机关做好2021年元旦春节期间正风肃纪工作,对顶风违纪行为露头就打、靶向发力,严防“四风”反弹回潮。

通知要求各级纪检监察机关坚持分析研判在先,从具体人具体事着手,精准把握本地区本部门本单位“四风”突出表现和易发多发岗位,对顶风违纪行为露头就打、靶向发力,严防“四风”反弹回潮。从领导机关、领导干部抓起,对于落实中办、国办《通知》部署不担当、不作为、乱作为、假作为,漠视群众利益,对群众诉求冷硬横推,给基层造成严重负担等形式主义、官僚主义问题,以及借节日之机搞拉票贿选、跑官要官、说情打招呼等违纪违法问题,坚决纠正、严肃查处。

据新华社

经济

咱爸妈的“用网难”,工信部给办了

工信部25日召开新闻发布会,明确了帮助老年人更好应用智能技术的一系列措施。

工信部要求互联网企业加快信息无障碍改造,华为、小米、vivo等主流手机厂商明确,要基本具备“老年模式”“长辈模式”,提供大字体大音量播放以及远程协助等服务,方便子女远程教老年人使用手机……

工信部特别提出,网站、App等完成改造后的适老版,将不再设有广告插件,特别是付款类操作要无任何诱导式按键。

发布会上,工信部要求中国电信、中国移动、中国联通从即日起,65岁以上老年人拨打这三家电信运营商客服电话,可以“一键进入”人工咨询服务,不用再经过复杂的语音提示和数字选择等操作环节。与此同时,三家电信运营商线下营业厅为老年人提供爱心通道,老年人进入营业厅将有专人引导服务。

工信部明确,2021年1月起将在全国范围内开展为期一年的“互联网应用适老化及无障碍改造专项行动”,首批将完成与老年人等群体工作生活密切相关的115个公共服务类网站和43个手机App适老化及无障碍改造,让老年人可以用到更多界面简单、操作简单的服务产品。

据新华社

2019年反垄断执法十大典型案例发布

市场监管总局25日发布2019年反垄断执法十大典型案例:

- 1.长安福特汽车有限公司垄断协议案
- 2.延安市10家混凝土企业垄断协议案
- 3.丰田汽车(中国)投资有限公司垄断协议案
- 4.伊士曼(中国)投资管理有限公司滥用市场支配地位案
- 5.天津市自来水集团有限公司滥用市场支配地位案
- 6.高意股份有限公司收购菲尼萨股份有限公司股权案
- 7.浙江花园生物高科股份有限公司与皇家帝斯曼有限公司新设合营企业案
- 8.诺贝丽斯公司收购爱励公司股权案
- 9.浙江省气象局滥用行政权力排除、限制竞争案
- 10.哈尔滨市交通运输局滥用行政权力排除、限制竞争案

据新华社

疫情防控

北京:倡议“非必要不出京、非必要不出境”

在25日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心建议,鉴于国内外疫情现状,倡导非必要不离京,做到非必要不出境,建议市民朋友在京过节。

北京市政府副秘书长陈蓓表示,目前北京市新冠肺炎疫情已出现多点散发零星病例状况,防控面临重大考验。“两节”期间疫情防控关键是要坚持减少人员流动,减少旅途风险,减少人员聚集,确保市民群众度过欢乐、祥和、安宁的节日。陈蓓表示,北京市将从严审批大型文体活动,原则上不举办各类庙会、体育赛事等大型聚集性活动;公园景区坚持“限量、预约、错峰”要求;严格文化娱乐场所流量管控,按75%限流开放演出场所、娱乐场所、网吧、电影院;加强商超餐饮场所客流疏导等举措减少人员聚集。

据新华社

国际

欧盟与英国就未来关系达成协议

经过通宵达旦的文本修订,欧盟与英国谈判代表24日终于就包括贸易在内的一系列合作细节达成一致,为英国按照原计划在2020年结束“脱欧”过渡期扫清障碍。

当天下午,欧盟委员会主席冯德莱恩和英国首相约翰逊分别在位于比利时的欧盟总部和唐宁街的首相府举行记者会,宣布协议达成。

根据欧盟委员会发布的新闻公告,这份协议涵盖贸易、投资、竞争、渔业、交通、能源、数据保护、社会安保等广泛的合作领域。

根据协议,2021年开始,双方的商品贸易将继续享受零关税、零配额的待遇,这超过欧盟此前与加拿大、日本达成的贸易协议,避免了大规模贸易成本增加。对于受疫情冲击的英、欧经济而言,这无疑是个利好消息。

渔业问题上,欧盟渔民需在5年半内将赴英国海域捕捞的产值减少四分之一,英国媒体称这低于英方最初提出的减少80%的要求,认为英国做出了大幅让步;公平竞争方面,经济纠纷可诉诸第三方仲裁,而不必完全遵从欧盟司法体系,这被认为是英国的胜利。

接下来,协议草案仍需得到双方议会批准。

据新华社

苏宁队更名第一选择:江苏队!

备选队名还有江苏勇狮、江苏金陵、江苏国际……你钟爱哪一个?

12月25日,距离中国足协要求各俱乐部提交中性名,只剩下6天的时间。此前,江苏苏宁足球俱乐部对于中性名一直闭口不言,现代快报记者从消息人士处了解到,目前苏宁内部对于选择中性名已经有了眉目。江苏队、江苏勇狮、江苏勇士、江苏金陵、江苏国际,这几个名字进入最后的讨论范围之内。其中,江苏足球俱乐部,简称“江苏队”,是江苏苏宁目前的第一选择。

现代快报+ZAKER南京记者 王卫



苏宁曾以“江苏队”队名征战亚冠

“江苏金陵”最能体现本地文化内涵

江苏金陵是本次透露出的最能体现南京本地文化特色的名字,金陵是南京的古称,这两个字本身就拥有着非常丰富且深远的文化内涵。并且,江苏金陵就是江苏南京,而南京的简称是“宁”,“江苏金陵”其实就是变相的“苏宁”。虽然这其中的寓意需要绕一个弯子才能达到,但在不违反足协规定的情况下,这或

许是苏宁能想到的最好的既能体现企业文化又能体现南京文化的名字了。

不过,这一名称也有着很大的局限性——范围小了,容易疏远江苏除南京外其他地级市的球迷。并且,一旦江苏足球未来出现任何变故,比如球队搬迁到江苏其他城市,这个队名就显得特别尴尬了。

苏宁此前就以“江苏”队名征战亚冠

自从足协要求中性名改革以来,已经有广州恒大改名为广州队,广州富力改名为广州城队,加上原有的深圳队和大连人,中超目前已经有这四支几乎相当于直接以省份或城市名称命名的球队。据传,青岛黄海也要更名为青岛队,而如今,江苏苏宁也与“江苏队”三个字挂在了一起。

之所以如此多的球队选择这样改名,是因为保险,最不容易出错。从球迷的层面来说,江苏苏宁在常州、盐城、淮安等地也有不少球迷,球迷们喊的口号也一直是“江苏战斗”,这样的队名也有利于团结十三市球迷。

并且,不管是目前的江苏苏宁还是之前的江苏舜天,归根结底继

承的都是江苏省足球队的底子,改回江苏队也有追本溯源的意义。江苏苏宁此前其实也曾用过江苏足球俱乐部的名字征战亚冠,还取得过小组出线的历史性成绩。但唯一不好的一点是太过平庸,毫无地域特色和文化内涵可言。但据现代快报记者了解,目前,江苏队是江苏苏宁更名的第一选择。

“江苏勇狮”呼应企业元素

自从苏宁入主江苏足球以来,狮子就是一个重要元素,苏宁企业以及江苏苏宁足球俱乐部的官方Logo,主体都是一个狮子,勇狮队也就成为苏宁高层青睐的名字之一。此外,江苏苏宁队歌里也有这么一句——“蓝色战魂,勇狮称雄”,这

首歌球迷们已经唱了三四年,这句歌词也成为激励球员和球迷在赛场上战斗的口号之一。

江苏勇狮的“勇”字,也能体现苏宁一直以来强调的拼搏精神,能够契合球迷一直喊的“江苏战斗”的口号。就目前来看,江苏勇狮队在苏

宁高层考虑的范围之内,但“顺位”远不如江苏队高。

此外备选的队名还有江苏勇士,是从江苏勇狮四个字演化而来。但是勇士有蹭NBA金州勇士队之嫌,江苏最终选用这一名字的概率并不大。

“江苏国际”,苏宁最早注册的队名

“江苏国际”这一名称由来已久,早在前几年中国足协计划启动球队名字中性化改革时,苏宁就抢先注册了“江苏国际足球俱乐部”这一名称。综合来看,这一名称有以下几个优势——其一,名字大气,具有国际范;其二,苏宁旗下还有一支欧洲豪门国际米兰,“江苏国际”的名字可以与“国际米兰”遥相呼应,也暗含着苏宁向国际看齐的愿望;其三,江苏历来拥有不少知名度颇高的外援,“国际”一词也非常贴切。

现代快报记者查询“天眼

查”发现,早在2018年11月26日,苏宁控股集团有限公司就申请注册了“江苏国际足球俱乐部”这一名称。这个名字此前也得到了不少苏宁高层的青睐,但“江苏国际”也有一个劣势,据记者了解,这一名称虽然注册足球俱乐部没有问题,但很难被注册成为商标。目前,“天眼查”显示,“江苏国际足球俱乐部”商标状态仍为“无效”。

综合来看,这个最先注册的名字,目前虽然依然具有竞争力,但排名已经在“江苏队”之后。